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При вирощуванні коропа у ставах 
природні корми є необхідною частиною 
раціону, які значною мірою визначають 
успіх рибницьких робіт.

Для розвитку природної кормової 
бази ставів використовують різні удо-
брювачі, вселення кормових гідробіонтів 
у частково залиті стави перед їх зариб-
ненням та інші заходи [1].

Частку природного корму у раціоні 
вирощуваних риб можна підвищити шля-
хом підгодівлі їх цінними у харчовому 
відношенні безхребетними, яких куль-
тивують безпосередньо у ставах, або в 
спеціальних культиваторах [2–4].

Проте в літературі відсутні дані про 
особливості розвитку кормової бази ви-
рощувальних ставів, у яких проводили 
підгодівлю племінних цьоголіток коропа 
культивованим зоопланктоном.

Метою роботи було вивчити динаміку 
зоопланктону вирощувальних ставів за 
інтродукції у них зоопланктонних ор-
ганізмів.

МАТЕРІАЛИ ТА МЕТОДИ
Дослідження проводили у вирощу-

вальних ставах дослідного господарства 
Львівської дослідної станції Інституту 
рибного господарства НААН № 21 (до-
слід) і № 16 (контроль) площею відповід-
но 2,49 та 2,44 га, середньою глибиною 
1,1м. Зарибнення ставів провели 3-ден-
ними личинками любінського лускато-
го коропа, отриманими від природного 
нересту, з розрахунку 30 тис. екз./га. 
Рибопосадковий матеріал вирощували 
за напівінтенсивною технологією, вико-
ристовуючи для годівлі його подрібнені 
зернові корми — пшеницю, ячмінь та 

кукурудзу. Годівлю риб проводили згідно 
з відповідними нормативами [5].

Для стимулювання розвитку при-
родної кормової бази ставів протягом 
сезону проводили такі заходи:

• у прибережну зону ставів до за-
литтям їх водою вносили перегній ВРХ 
з розрахунку 4 т/га;

• на третій день після початку напо-
внення ставів водою, за 15–20 днів до їх 
зарибнення, у стави було внесено маточну 
культуру дафній (Daphnia magna Straus) 
з розрахунку 2 кг/га;

• у прибережну зону дослідного ставу 
№ 21 в червні вносили підсушену рослин-
ність, викошену на греблях, у кількості 
100 кг/га;

• протягом липня у став № 21 періо-
дично з інтервалом у 2–3 дні проводили 
інтродукцію зоопланктону, який виро-
щували у ставу-культиваторі, де основу 
зоопланктону становила Daphnia magna. 
Одноразово вносили по 5–7 кг/га зоо-
планктону, всього внесено 60 кг/га;

• у ставу № 21 проводили культи-
вування Daphnia magna у садку із ка-
пронового сита об’ємом 20 м3. Всього 
було проведено 3 цикли культивування 
по 15–18 днів, що дало можливість до-
датково у липні-серпні вселити у став  
5 кг/га дафній.

Природну кормову базу вивчали за 
загальноприйнятими методиками [6, 7]. 
Удобрення перегноєм і вапнування ставів 
здійснювали за методикою, розробленою 
Інститутом рибного господарства [8]. Що-
денно контролювали температурний та 
кисневий режими води дослідних ставів, 
періодично — гідрохімічні показники 
[9].
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РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ  
ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ

Температура води ставів протягом 
сезону коливалася в межах від 17 до 29°С. 
Гідрохімічний режим дослідних ставів у 
цілому відповідав нормам для рибницьких 
ставів, динаміка сезонних змін основних 
показників у ставах була схожою. Кис-
невий режим дослідних ставів в цілому 
був задовільний.

Зоопланктон ставів був представле-
ний організмами трьох систематичних 
груп: тип нижчі черви Rotifera, ракопо-
дібні підряду Сladocera та ряду Copepo-
da. Впродовж сезону вирощування роз-
вивалися коловертки родів Asplanchna, 
Brachionus, Euchlanis, Filinia, Keratella, 
Hexarthra, Polyartra. Гілляствусі рако-
подібні були представлені видами родів 
Bosmina, Chydorus, Ceriodaphnia, Daphnia, 
Diaphanosoma, Moina, Scapholeberis. Серед 
веслоногих ракоподібних зустрічались 
види родів Acanthocyclops, Cyclops, Meso-
cyclops, Thermocyclops.

У червні біомаса зоопланктону ставу 
№ 21 була високою — 9,3–11,7 г/м3, до 
64–99% його біомаси становили гіллясто-
вусі ракоподібні, абсолютним домінантом 
була молодь Daphnia magna (рис. 1).

У ставу № 16 в цей час біомаса була 
у 2–3 рази нижчою — 3,3–4,2 г/м3, зоо-
планктон був представлений ювенільни-
ми формами гіллястовусих ракоподібних 
та статевозрілими Bosmina longirostris 
(рис. 2).

Найвищі показники біомаси зоо-
планктону у дослідному ставу № 21 спо-

стерігали на початку липня — 15,36 г/м3  
за рахунок веслоногих ракоподібних 
(59,2%) із домінуючими копеподитами 
1–3 стадії розвитку. На початку серпня 
біомаса зоопланктону залишалась ви-
сокою — 14,8 г/м3, до середини серпня 
вона знизилась до 2,0 г/м3.

У ставу № 16 біомаса зоопланктону 
впродовж липня–серпня складала лише 
0,2–2,5 г/м3.

Середньосезонні значення чисель-
ності зоопланктону ставу № 21 стано-
вили 629,07 тис. екз./м3, біомаси —  
7,59 г/м3, що у 3,1 та 3,8 рази вище, ніж у 
контрольному ставу № 16 (чисельність —  
205,56 тис. екз./м3, біомаса — 2,0 г/м3).

Основу середньосезонної біомаси 
зоопланктону в обох ставах формували 
гіллястовусі ракоподібні (66–80%). Суб-
домінантами були веслоногі ракоподіб- 
ні — 13–30%, частка коловерток стано-
вила 4–7%.

Аналіз динаміки середньої біомаси 
організмів зоопланктону показав, що 
протягом першої половини вегетацій-
ного сезону та в цілому за сезон вищу 
індивідуальну біомасу мали всі групи 
організмів із ставу № 21, що підтверджує 
позитивний вплив інтродукції ракопо-
дібних та проведених заходів інтенси-
фікації на розвиток природної кормової  
бази.

Продукція зоопланктону за веге- 
таційний сезон у ставу № 21 станови-
ла 1669,8 кг/га, а в ставу № 16 вона 
була нижчою у 3,8 рази — 440,0 кг/га.  
Приймаючи кормовий коефіцієнт зоо-

Рис. 1. Динаміка біомаси зоопланктону ставу № 21 протягом вегетаційного сезону  
2012 р.
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планктону для коропа рівним 6 та ступінь 
споживання зоопланктону 50% [10], у 
ставу № 21 за рахунок продукції зоопланк-
тонних організмів отримано 139,2 кг/га 
цьоголіток коропа, а у ставу № 16 —  
36,7 кг/га.

ВИСНОВКИ
Удобрення вирощувальних ставів 

перегноєм, вселення маточної культу-
ри дафній та внесення прив’яленої рос-
линності сприяло високій забезпеченості 
молоді коропа кормовим зоопланктоном 
в ставу № 21 протягом першого місяця 
вирощування.

Інтродукція кормового зоопланкто-
ну впродовж липня — серпня, сприяла 
збільшенню чисельності зоопланктону 
в дослідному ставу у 1,8–65,5 рази та 

біомаси у 3,4–9,5 раз в порівнянні з конт-
рольним ставом.

В обох ставах середньосезонну біома-
су зоопланктону формували гіллястовусі 
ракоподібні — 63–80%, субдомінантами 
виступали веслоногі ракоподібні — 13–
30%, частка коловерток складала 4–7%.

Середньосезонна чисельність зоо-
планктону ставу № 21, у який проводили 
інтродукцію кормового зоопланктону, 
склала 629,07 тис.екз./м3 за біомаси  
7,59 г/м3, що відповідно у 3,1 та 3,8 раз 
вище, ніж у контрольному ставу.

Продукція зоопланктону за вегетацій-
ний сезон у ставі № 21 склала 1669,8 кг/га,  
а у ставі № 16 була нижчою у 3,8 рази, 
що дало можливість отримати у ставу 
№ 21 139,2 кг/га цьоголіток коропа, а 
у ставу № 16 — 36,7 кг/га.

Рис. 2. Динаміка біомаси зоопланктону ставу № 16 протягом вегетаційного сезону  
2012 р.
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